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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ŞTIINŢE 

SOCIALE, ECONOMICE, UMANISTE ŞI ARTE A AȘM 

asupra raportului științific al Programului de Stat 20.80009.1606.06,  

Cercetarea și valorificarea patrimoniului arheologic medieval din Republica Moldova 

IV. Provocări societale, Universitatea Pedagogică de Stat „I. Creangă” din Chișinău 

Director de proiect: dr. hab. Musteață Sergiu 

 

Perfectat în baza audierii raportului științific anual al implementării proiectelor din 

domeniile cercetării şi inovării la Şedinţa comună a AȘM și a Senatului Universității 

Pedagogice de Stat „I. Creangă” din Chișinău din 29 noiembrie 2021 
 

S-a discutat: Raportul pe proiectul de cercetare din cadrul Programului de Stat (2020-2023), etapa 

anului 2021, 20.80009.1606.06, Cercetarea și valorificarea patrimoniului arheologic medieval din 

Republica Moldova, dr. hab. Musteață Sergiu, IV. Provocări societale, Universitatea Pedagogică 

de Stat „I. Creangă” din Chișinău. 

 

S-a decis prin vot unanim: 

Luând în considere dezbaterile din cadrul audierii publice și avizele experților, se aprobă 

următorul aviz consultativ asupra proiectului: 

Proiectul este „Aprobat”, cu calificativul general „Excelent” (punctaj 48,6). 

 

Calificative pe criterii: 

 

1. Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect în 

corelare cu cele obținute pe durata executării/implementării proiectului – „Excelent”. 

Scopul și obiectivele trasate pentru anul 2021, au fost atinse. Mai mult ca atât, pe durata 

executării proiectului au fost obținute rezultate remarcabile care vin să soluționeze seria de 

probleme formulate la începutul etapei curente. 

 

2. Diseminarea rezultatelor obținute – „Excelent”. 

Activitatea membrilor echipei din cadrul 

proiectului este materializată sub forma unei monografii naționale; articole în reviste cotate 

Web of Science/SCOPUS - 3; teze la conferințe internaționale (peste hotare) - 6; conferințe 

internaționale (desfășurate în RM) - 14; conferințe naționale cu participare internațională - 1; 

conferințe naționale - 1; emisiuni radio și TV - 5; lecții publice - 2; precum și un articol de 

popularizare a științei. 
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3. Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute, materializarea rezultatelor și 

perspective de implementare – „Foarte bine”. 

Nu este în de ajuns de clar specificat acest compartiment, fiind exemplificat doar, că în cadrul 

proiectului pot fi produse, utilaje și servicii noi, documente ale autorităților publice aprobate etc. 

 

4. Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin 

doctorat/postdoctorat – „Excelent”. 

Ponderea tinerilor este una acceptabilă. 

În cadrul etapei curente a fost susținută o teză de doctor habilitat. 

 

5. Colaborarea națională/internațională în cadrul proiectului – „Excelent”. 

Echipa de cercetători din cadrul proiectului examinat au colaborat cu instituții de profil din 

țară și de peste hotare. Merită de menționat colaborările pe filieră interdisciplinară, un lucru 

necesar pentru obținerea rezultatelor scontate. 

 

6. Concluzii, recomandări 

Proiectul întitulat "Cercetarea și valorificarea patrimoniului arheologic medieval din 

Republica Moldova", este un bun exemplu de focusare a cercetării pe teme care vin să soluționeze 

o problematică arheologică strict direcționată pe perioadă. Obiectivele bine punctate, parcurg o 

palieră de probleme care servesc ca suport pentru argumentarea unor idei privind viața socio-

economică și spirituală/religioasă a comunităților care au locuit spațiul dintre Prut și Nistru în 

perioada medievală. Diseminarea rezultatelor, atât în cadrul unor întruniri știinșifice naționale și 

internaționale, precum și a unor emisiuni radio și TV, servesc la focusarea atenției mediului 

științific și ne științific asupra Patrimoniului Cultural al RM. 

Indiferent de faptul că impedimentele provocate de pandemie și reducerea bugetului pentru 

anul 2021, membrii echipei de cercetare au făcut față cu succes provocărilor și au obținut rezultate 

remarcabile fapt ce permite aprecierea acestui proiect cu calificativul foarte bun.   

 

 

 

Conducător al  

Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte  

mem. cor.                      Victor Moraru 

 

 

Secretar Științific al Secției  

dr.                      Natalia Procop 


